

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (4648)

СУББОТА, 25 января 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

НА СОРЕВНОВАНИЕ, МЕХАНИЗАТОРЫ!

Бюро Промышленновского районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о постановлении ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин».

В постановлении ЦК КПСС отмечено, что в бочего времени, сокращения холостых перегонов, пробегов автомобилей, максимального использования технических возможностей машин. Здесь организована учеба механизаторов по повышению квалификации. 70 процентов трактористов и комбайнеров к началу полевых работ будут иметь первый и второй класс.

Во исполнение постановления ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин», бюро райкома КПСС одобрило инициативу механизаторов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский», взявшими повышенные обязательства по улучшению использования техники, достижению высокой выработки, техническому обслуживанию, хранению и качественному проведению ремонта всех видов техники.

Бюро обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, управление сельского хозяйства райисполкома, районное объединение и отделения «Сельхозтехники» и другие сельскохозяйственные организации обсудить в коллегиях названное постановление ЦК КПСС, поддержать инициативу механизаторов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский» и широко развернуть соцсоревнование за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин.

Коллективы механизаторов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский» в ответ на постановление ЦК КПСС включились в соревнование за появление эффективности использования машино-тракторного парка, за достижение наивысшей выработки каждого агрегата и приняли на 1975 год повышенные социалистические обязательства. Они решили уже в марте завершить подготовку посевной и почвообрабатывающей техники с высоким качеством. Зерновые комбайны в совхозе «Вагановский» обязались отремонтировать к 8 марта, а в колхозе «Рассвет» — к 1 мая.

В этих хозяйствах все гусеничные тракторы на период полевых работ будут укомплектованы механизматорами для работы в две смены.

Механизаторы названных хозяйств намерены добиться наивысшей выработки на трактор, комбайн, автомобиль и другую технику путем улучшения качества ремонта, технического обслуживания, рационального использования раб-

ства, максимальное использование технических возможностей машин.

Редакция газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию поручено систематически освещать ход соревнования механизаторов за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин.

«СЕГОДНЯ РЕКОРД НОВАТОРА, ЗАВТРА — НОРМА ДЛЯ ВСЕХ!»

Социалистические обязательства механизаторов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский»

Механизаторы колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский» в 1974 году, успешно овладев техникой, применяя прогрессивную технологию и правильно организовав работу в звеньях и бригадах, добились на уборке урожая и других полевых работах высокой дневной и сезонной выработки. На один эталонный трактор она составила 1371—1557 гектаров, что значительно выше среднерайонного показателя.

В колхозе «Рассвет» трактористы А. А. Трофимов и В. Р. Миллер в прошлом году выработали на гусеничных тракторах по 2013—2152 гектара пахоты.

В этих хозяйствах систематически ведется обучение механизаторов, большинство из них имеют первый и второй класс.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производи-

тельности труда, максимальное использование технических возможностей машин» коллективы механизаторов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский» взяли повышенные обязательства на 1975, завершающий год пятилетки.

Они решили уже в марте полностью завершить подготовку почвообрабатывающей и посевной техники с высоким качеством. Зерновые комбайны в совхозе «Вагановский» обязались отремонтировать к 8 марта, а в колхозе «Рассвет» — к 1 мая.

К 20 июня в названных хозяйствах планируется закончить ремонт всей сеноуборочной техники, а к 1 августа — сушильного хозяйства, токов и зерноручистильных машин.

УЧЕБА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В среду, 22 января, в клубе им. Кирова состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива района. На него были приглашены руководители хозяйств и предприятий, секретари первичных парторганизаций, главные специалисты, секретари местных профсоюзных комитетов.

Первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов выступил перед собравшимися с лекцией «70 лет первой русской революции».

Затем актив приступил к изучению темы «Кадры управления. Организация работы с ними». Рефераты «Ленинские принципы подбора и расстановки кадров», «Методы воспитания и повышения деловой квалификации руководящих кадров» прочитали А. В. Чеботарев — секретарь парткома колхоза «Левинский путь» и К. Л. Шевцов — директор совхоза «Вагановский».

С лекцией «Об источниках атеистического развития личности» выступил А. А. Ткаченко — кандидат философских наук, преподаватель Кемеровского государственного университета.

В заключение собравшиеся посмотрели фильм на сельскохозяйственную тему «Механизированные звенья».

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Активно прошло Всесоюзное комсомольское собрание в совхозе «Калинкинский». О деятельности и производственных успехах молодежи рассказали директор совхоза Д. М. Кудашкин и секретарь комсомольской организации Алексей Катюков.

В том, что совхоз за 1974 г. получил 400 тыс. рублей прибыли и пятилетний план по производству мяса и молока будет выполнен уже в середине этого года, отметили они, немалая заслуга нашей молодежи.

Хорошими тружениками показали себя комсомольцы-механизаторы В. Гладышев, А. Березко, А. Петров, В. Сунцов и дядя Г. Ложина, Н. Радостева, Г. Лаврухина, Л. Брюхова и многие другие.

Члены ВЛКСМ отлично проявляют себя не только в труде. Они постоянно выпускали «Комсомольский проект» и «боевые листки», активно участвовали в художественной самодеятельности.

Сти. Особенность молодежь фермы № 3.

На собрании калинкинские комсомольцы поддержали почин делегатов XVII съезда ВЛКСМ — достойно встретить 30-летие Победы и работать под девизом «За себя и за того парня». Личные производственные задания они намерены выполнить к 1 декабря 1975 года.

А молодые механизаторы, кроме того, решили бороться за экономию смазочных материалов и запасных частей и рационально использовать машины и агрегаты. «Ни минуты простоя» — таково их намерение.

В. ПЛАХОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Высококвалифицированный специалист Виталий Григорьевич Анохин в летний сезон трудился в совхозе «Заря» мастером-наладчиком. Сейчас работает в моторном цехе совхозной мастерской, ремонтирует тракторные и комбайновые двигатели.

Норма выработки его — 115—120 процентов при высоком качестве продукции.

Фото И. ВАСЬКИНА.

перегони техники и пробеги автомобилей.

Особое внимание будет обращено на изучение и использование опыта работы передовых трактористов, комбайнеров и автомобилистов своего хозяйства, района, области и страны. Решено добиться, чтобы каждый рабочий и колхозник перевыполнил сменные нормы выработки. Работать под девизом «Сегодня рекорд новатора, завтра — норма для всех».

Инициаторы призвали всех механизаторов района включиться в соревнование за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин.

Обязательства единодушно приняты на совещаниях механизаторов и шоферов колхоза «Рассвет» и совхоза «Вагановский».

В ПРОШЛОМ году в совхозе «Калининский» состоялось выездное заседание районного народного суда. Рассматривалось дело скотника Чупина. Суть его простая: Чупин, занимавшийся пьяной и относившейся к работе спустя рукава, во время летней пасти допустил потерю животных. Не однажды его предупреждали и руководители, и товарищи по труду: «Смотри, плохо можешь кончить». Но он только бодрился: «У меня всегда все в ажуре».

И вот Чупину пришлось держать ответ по всей строгости закона за преступную халатность. В составе суда находился тогда народный заседатель Дмитрий Филиппович Антонов — совхозный механизатор, член партии. И он поддержал приговор: в возмещение потери взыскать со скотника Чупина 400 рублей. Такое решение суда одобрили все калининцы.

...Народный заседатель. Ответственная это должность. Достаточно сказать, что при исполнении своих обязанностей он пользуется всеми правами судьи. Но судья-профессионал при рассмотрении любого дела исходит прежде всего из «буквы закона». А народный заседатель не может знать на зубок кодекс, владеть всей совокупностью законов советского правосудия. Да от него этого и не требуется. Он решает судьбу подсудимого, опираясь на собственный опыт, житейскую мудрость, на сознание высокого гражданского долга.

Значит, место народного заседателя может занимать только человек, который не живет по принципу «моя хата с краю», а душой болеет за общество. Дмитрий Филиппович, по мнению коллектива совхоза, к таким и относится. Он уже 22 года работает трактористом на ушаковской ферме. Сам здешний. Уважение односельчан завоевал своим трудолюбием. Недаром награжден множеством Почетных грамот, медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня

рождения В. И. Ленина», знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Изо дня в день вносит Антонов свой личный вклад в подъем сельскохозяйственного производства.

Более за общий успех, Дмитрий Филиппович не приымкает ограничивать круг своих забот добросовестной работой на производстве. Он уже не первый год с инициативой выполняет обязанности члена парткома, народного контролера. Одним словом, никогда не мыслил Антонов себя вне общественной жизни. Это

О НАРОДНОМ ЗАСЕДАТЕЛЕ

ВЕРОЙ И ПРАВДОЙ

несмотря на то, что много сил и внимания от него требовалось как от отца: у Антоновых четверо детей. Трех родители уже поставили на ноги.

После этого понятно, почему коллектив совхоза несколько дней назад во второй раз выдвинул единодушно кандидатуру Антонова в народные заседатели. «На нашего Филипповича можно положиться», — говорили на собрании рабочие и служащие хозяйства. — Народный заседатель судит по закону сердца. А у Антонова оно и добро, и справедливое».

Да, не раз участвовал народный заседатель Антонов в рассмотрении дел. Чаще на скамье подсудимых оказывались люди, которых он знал. Иных было попросту жаль: остылся человек! Другие вызывали гнев своим преступлением. Всякий раз народный заседатель старался разобраться в своих чувствах, отбросить все случайное, второстепенное и судить человека по большому счету, вынести наказание, которого тот заслуживает.

Главное обвинение, предъявляемое тополю, — пух, с которым разлетаются его семена, покрывая улицы и дворы «июньским снегом». Обрезка, уродующая деревья, рекомендуется как средство, задерживающее плодоношение.

Между тем сама природа тополя дает нам в руки средство избавиться от пуха, не прибегая к столь варварскому способу. Тополь относится к двудомным растениям, т. е. имеющим мужские и женские экземпляры. Мужские особи, как известно, не дают семян и не засоряют улицы пухом. Интересная биологическая особенность тополя — способность под воздействием некоторых факторов менять свой пол. Одним из таких факторов, по наблюдениям Н. В. Старовой, является сильная обрезка. При обрезке мужские деревья могут стать женскими. Подвергая тополю сплошной обрезке (практикуют именно сплошную, а не выборочную обрезку), противники плодоношения

ния тополей своими руками множат будущих засорителей улиц.

А теперь о гигиенической ценности тополя. Вообще гигиеническая ценность зеленых насаждений определяется такими факторами, как улучшение состава воздуха, т. е. снижение количества углекислоты и увеличение содержания кислорода, а также повышение количества легких отрицательно заряженных ионов; уменьшение запыленности воздуха; отражение солнечной радиации и защиты от перегревания; снижение количества бактерий путем выделения фитонцидов; защита от шума.

Гектар 25-летних тополей (400 деревьев) ассимилирует за вегетационный период 16,4 т углекислоты и выделяет около 12 т кислорода.

Так как количество выделенного кислорода, при прочих равных условиях, зависит от количества листьев в кронах, обрезанный тополь будет «работать» менее продуктивно. Абсолютная величина уменьшения его продуктивности в каждом конкретном случае будет зависеть от того, насколько оно обрезано и как



Как-то в поселке Пламя выездной суд рассматривал дело бытового характера. Муж крупно поскандалил с женой, дошло до кулаков. Но поводом к этому послужили довольно сложные семейные обстоятельства. Многое говорило и в пользу подсудимого. Прикинув все доводы, Дмитрий Филиппович проголосовал против, когда на совещании судейской коллегии судья предложил вынести наказание виновному в виде двух с половиной лет исправительных работ. Даный приговор все же был большинством (двоем против одного) принят. Но подсудимый его обжаловал в областном суде, и он был отменен.

Рассказывая в беседе об этом случае из своей практики, Дмитрий Филиппович подчеркнул:

— У народного заседателя большая сила.

Так оно и есть. И сам Антонов, по всему видно, верой и правдой служит интересам советского правосудия.

А. ТАРАСОВ.

На снимке: Д. Ф. Антонов.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

30-й год трудится на седьмом окончании 17-й дистанции пути член КПСС Н. Н. Курдюков. В своей организации он известен как добросовестный работник, за что неоднократно поощрялся и награждался администрацией. Активно участвует Николай Николаевич в жизни предприятия: он избирался народным контролером, несколько лет был инспектором по безопасности движения поездов. Какая-то особая, наверное, закалка нужна, чтобы успевать выполнять на отлично столько дел. И она есть у коммуниста Курдюкова. Он всегда на переднем крае, будь то суровые дни войны или мирные трудовые будни.

В первые же дни после нападения гитлеровской Германии на нашу Родину Н. Н. Курдюков призываются в ряды Советской Армии. Всю войну он прошел в составе инженерно-строительного полка. Сначала рядовой, затем за отличную службу Отчизне ему присвоили звание старшего сержанта.

Строительство переправ, дорог, минирования и разми-

нирование полей, объектов, коммуникаций — элементы военной специальности Николая Николаевича. Не раз пришлось смерти смотреть в лицо. Здесь же, на фронте он вступил в ряды КПСС.

В 1946 году, когда фронтовик вернулся домой, его грудь украшали орден Красной Звезды и орден Славы III степени, две медали «За боевые заслуги».

Трудиться пошел бывший сапер на железную дорогу путевых рабочим. На первых же порах он зарекомендовал себя в коллективе с хорошей стороны, стал передовиком производства, заслужилуважение товарищей. Трудное это было время: техники почти никакой, на самые простые операции уходило много времени и сил. Но не к лицу было пасовать бывшему солдату: ведь на него равнялись остальные рабочие.

Сейчас Н. Н. Курдюкову идет 57 год, он монтер пути 4 разряда. Ветеран по-прежнему в строю.

П. ПАВЛОВ,
рабкор 17-й дистанции
пути.

Спрашивай — отвечаю

В редакцию газеты «Красное знамя» поступило письмо от Позднякова из совхоза «Тарасовский». Он просит разъяснить порядок приема кожевенного сырья.

Ответить на этот вопрос мы попросили директора заготовокторы райпотребсоюза Л. П. Торопова.

Согласно Постановлению Государственного комитета Совмина СССР от 24 сентября 1973 года с 1 января 1975 года изменяется стандарт в определении качества кожевенного сырья, в том числе шкур крупного рогатого скота, лосей, лошадей, овец, домашних и диких коз, свиней, предназначенных к переработке в кожевенной промышленности.

Предъявляются повышенные требования к правильности снятия и обработки шкур. Допущение даже небольших подрезей

на краях и остатков жира и мяса на середине шкуры ведет к тому, что сырье будет отнесено к IV сорту.

Индивидуальные владельцы скота, руководители хозяйств, оформляющие сдачу кожевенного сырья, должны это учитывать.

Хозяйственникам следует об оборудовать на центральных усадьбах скотоубойные пункты и доверять снятие шкур с забитого скота высококвалифицированным специалистам. Парное сырье должно обязательно консервироваться. Расходы на эти мероприятия окупятся. Так, если кожевенное сырье будет сдаваться I и II сортом, то за овчину меховую-сортную размером 100 кв. м можно получить 16 руб. 40 коп.; за овчину шубную I сорта выплачивается 12 руб. 90 коп.; за овчину кожевенную I сорта тех же размеров — 7 руб. 60 коп.

должен преобладать над ассимиляцией, и тополь может погибнуть.

Некоторые практики у нас часто спиливают не только крупные ветки, но и все мелкие, оставляя один голый ствол. Обрезают мужские и женские экземпляры. Раны не замазывают. Крону не формируют. В результате такого ухода погибли некоторые экземпляры тополя у железнодорожного вокзала и у некоторых жилых домов.

Крону формировать надо начинать с 4—5-летнего возраста, регулярно обрезая третью часть ветвей годового прироста, но диаметром не больше 3—4 сантиметров.

Тополь для сибирских городов и сел представляет большую ценность: быстро растет, недаром его называют «сибирский бамбук». Это позволяет в короткий срок решить проблему озеленения улиц, создать защитную зеленую зону. Всем известно, как надежно живые изгороди защищают от дорожной пыли усадьбу, двор. Они придают улицам неповторимо красивый вид. Тополь является на наших улицах не только эстетической декорацией, но полезным во многих отношениях деревом. Об этом надо знать всем».

ЕЩЕ РАЗ В ЗАЩИТУ ТОПОЛЯ

скоро после обрезки опрятится.

Что касается пыли, то гладкие листья тополя задерживают меньше пыли, чем шершавые, морщинистые или опущенные листья других видов. Например, листья вяза задерживают в 6 раз больше пыли, чем тополя. Однако с листьями тополя пыль легко смыывается дождем, тогда как на опущенных листьях она задерживается и от весны до осени их способность перехватывать пыль падает.

Тополь входит в группу деревьев, производящих фитонциды, хотя и не занимает в них ведущего места.

Таким образом, тополь по одним показателям превосходит другие виды, по другим уступает им, однако при комплексном решении вопроса он выйдет на одно из первых мест. Ко всему сказанному следует добавить, что он дымо- и газоустойчив. Например, по данным Л. Б. Лунца, поверхность листьев липы, ясени, березы и дуба, находившихся на расстоянии 2—2,6 км от химкомбината, была сожжена сернистым газом на 75—100 проц. а яблони, ивы и тополя — на 30—

75 проц. Кроме того, выращивание тополя гораздо экономичнее выращивания других древесных пород.

Н. А. БОРОДИНА,
кандидат биологических наук.

Перепечатывая эту статью из журнала «Природа», редакция попросила Л. О. начальника управления сельского хозяйства райисполкома В. Сокольникова прокомментировать ее. Вот что он ответил.

«В нашем поселке, кое-где и в деревнях обрезку тополя ведут с нарушением элементарных правил: спиливание производят в возрасте 15—20 лет.

Необходимо помнить: лишене дерева всей кроны приводит его к неминуемой гибели. Дело в том, что ассимиляция (переработка организма веществ) осуществляется через листья. В результате лишения дерева листвой поверхности распад веществ (диссимиляция) бу-

На обсуждение руководителей хозяйств, специалистов, механизаторов

1. РАЦИОНАЛЬНЫЕ РАЗМЕРЫ ПАРКА ЗЕРНОУБОРЧНЫХ МАШИН

А. Б. Ахмаметьев — наш земляк. Он несколько лет живет в колхозе им. Чкалова, в п. Промышленная. Сейчас учится в Институте международных отношений (ИМО) г. Москвы, изучает вопросы торговли сельскохозяйственной техникой с зарубежными странами и эксплуатации сельхозмашин. В своих статьях т. Ахмаметьев освещает проблемы рационального формирования и использования парка зерноуборочных комбайнов.

Ниже мы публикujemy первую статью и ждем откликов от руководителей, специалистов и механизаторов.

Всю зиму хлеборобу видеть, как снег подминает хлеба. Погибают урожай. Погибают плоды большого труда. Не хватило нескольких дней. Не хватило, может быть, нескольких комбайнов... Давно уже в осеннюю страду ходят по нашим полям мощные самоходные степные корабли, а все же иногда вовремя управляться не удается, как в 1972 г. И в более благополучные годы руководителям многих хозяйств приходится торопить комбайнеров, хотя зачастую это ведет к дополнительным потерям зерна. Сибирская осень не балует. Сколько же нужно зерноуборочных комбайнов, чтобы хлеб можно было убрать с минимальными потерями?

Наука, а в еще большей степени практика не дают на этот вопрос однозначного ответа. Во многих странах мира с высоким уровнем механизации сельского хозяйства размеры парка зерноуборочных комбайнов стабилизировались на некотором оптимальном уровне, но для разных стран этот уровень колеблется в больших пределах — от 200 до 30 га посевов зерновых на 1 комбайн. Больше — в Австралии, Канаде, США, меньше — в странах Европы, особенно скандинавских. Такое разнообразие объясняется большими природно-климатическими различиями и спецификой организационно-экономической структуры сельского хозяйства в отдельных странах.

Труднее объяснить большую неравномерность распределения комбайнов по хозяйствам Промышленновского района. В 1970 г. максимальная нагрузка составляла 245 га на 1 комбайн (в колхозе им. Чкалова) и минимальная — 123 га (в колхозе им. Мичурица). Видимо, неоднородность оснащенности комбайнами в районе связана не столько с особенностями местных условий, сколько с личными взглядами и отношениями к этому вопросу руководителей хозяйств. В 1974 г. положение практически не изменилось: максимальная нагрузка — 260 га (совхоз «Багановский»), минимальная — 137 га (колхоз им. Мичурина). По-прежнему значительно выше, чем в среднем по району, нагрузка на 1 комбайн в колхозах им. Ленина, «Рассвет», «Удар-

ник полей», «Гигант», «Новый путь». А в некоторых хозяйствах положение заметно улучшилось по сравнению с 1970 годом (им. Чкалова, «Колос», «Мир», им. Жданова). Этого удалось добиться в значительной степени за счет сокращения списания машин.

Для Промышленновского района расчет оптимальных размеров парка зерноуборочных комбайнов с учетом конкретных природно-климатических и организационно-экономических факторов не проводился. Считается, что в нашей зоне следует увеличить парк из расчета 120—130 га зерновых на комбайн. Пока же средняя нагрузка по колхозам района составляет 172 га на комбайн, а по совхозам — 190.

Расчет показывает, что если исходить из оптимальных агротехнических сроков уборочных работ, то имеющийся парк еще более далек от необходимого.

Минимальные потери обеспечиваются уборка в 10—12 рабочих дней. Дневная выработка в районе на комбайн в период 1970—1974 гг. колебалась от сезона к сезону в пределах 6—9 га. Следовательно, если расчет вести даже по максимальной выработке, нагрузка на одну машину должна составлять 90—110 га за сезон. В колхозах района под зерновыми в 1974 г. было занято 69939 га. Таким образом, парк зерноуборочных комбайнов должен насчитывать минимум 635 машин. А фактически на 1 января 1975 г. в колхозах имеется 382 зерноуборочных комбайна.

Увеличение парка на 250—300 машин в ближайшие годы — задача трудновыполнимая, а возможно, и нереальная, так как за 4 года (1971—1974) колхозы района получили только 157 комбайнов, а списали 144. Из-за трудностей, испытываемых комбайнами промышленностью, нельзя рассчитывать на значительное расширение поставок. Сокращение числа списываемых машин также не может быть большим резервом, так как уже сейчас списывается ежегодно менее 10 процентов парка.

Возможности хозяйств расширить парк зерноуборочных комбайнов ограничиваются подачей заявок. Сосредоточение внимания на поисках внутренних резервов, на повышении эффективности использования имеющего-

ся парка может дать ощущимые и более быстрые выгоды. Это тем более целесообразно, что преимущества обладания большим парком проявляются наиболее ярко в годы с неблагоприятными погодными условиями, когда хлеб нужно убрать любой ценой. И до тех пор, пока выигрыши от увеличения числа комбайнов и проигрыши по затратам не сопоставлены, преимущества эти остаются, по крайней мере, спорными.

Парк зерноуборочных комбайнов формируется под влиянием большого количества факторов. С одной стороны — агротехнические требования, определяющие потребность в машинах, с другой стороны — возможности промышленности производить комбайны по определенной цене, наличие и квалификация комбайнеров, субъективные и социально-психологические факторы. Надо крепко любить машину, быть большим патриотом хлеборобского дела, чтобы из года в год выдерживать напряженный темп уборки, работать в условиях, не соответствующих требованиям охраны труда.

Парк зерноуборочных комбайнов «живет», функционирует, развивается в определенных организационных формах. Уборочные работы могут выполняться собственными и арендованными комбайнами или в виде услуг. Различным организационным формам соответствует различный уровень потребности в машинах при прочих равных условиях.

Задача увеличения парка зерноуборочных комбайнов в районе может оказаться пока неосуществимой, так как вытекает из учета только факторов, связанных с агротехническими требованиями. Если недостаточно квалифицированных комбайнеров, то увеличение числа машин вместо пользы может принести только вред. В таких условиях ухудшается качество работ, т. е. увеличиваются потери. Перед уборкой 1974 г. в колхозах района более 10 процентов комбайнов обречены были на простой из-за отсутствия комбайнеров.

В задачи статьи не входит рассмотрение мероприятий по подготовке кадров. Отметим только, что немалую роль играет материальная заинтересованность. Следовательно, увеличивая число комбайнов, необходимо решать проблему сохранения заработка механизаторов на достаточно высоком уровне. Расширение парка зерноуборочных комбайнов должно согласовываться с мощностями по сушке и послеуборочной обработке зерна, количеством средств транспорта по отвозке зерна. Это вызовет дополнительное удешевление уборочных работ. Поистине «семь раз отмерь — один раз отрежь», когда оформляешь заявку на приобретение зерноуборочных комбайнов.

В третьем году пятилетки доярка фермы № 3 совхоза «Калининский» Е. И. Тагаева (на снимке) приняла группу коров, которую специалисты намеревались расформировать ввиду сравнительно низкой продуктивности животных. Годовой надой молока на каждую корову составлял не более 2100 кг. Горячо взялась Елена Ивановна за работу. Старательно раздавала животных, заботливо ухаживала за ними. Через кропотливый труд доярка постепенно пришла к убедительному успеху: в прошлом году она получила на каждую фуражную корову по 3619 кг молока.

Однако на достигнутом т. Тагаева не думает останавливаться. Она взяла социалистическое обязательство обеспечить в завершающем году пятилетки 3700-килограммовый надой. Слово не расходится у Елены Ивановны с делом: в эти дни она надаивает ежедневно по 8—10 кг молока от коровы, идя в числе передовиков соревнования.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ПРЕДЛАГАЕТ

ОЧЕСЫВАТЕЛЬ ХВОЙНОЙ ЛАПКИ

ского хозяйства Полежского райисполкома и районного объединения «Сельхозтехника» разработали приспособление — очесыватель хвойной лапки. Он позволил сократить численность рабочих и обеспечить высокую производительность оборудования.

УСТАНОВКА ДЛЯ ЭЛЕКТРОПОДОГРЕВА ВОДЫ

В совхозе «Астафьевский» Челябинской области разработана установка для поддержания постоянной температуры в автопоилках. Она смонтирована в помещении на 200 голов крупного рогатого скота (при бесприязвном содержании).

Вода из водопровода подается в резервуар квадратной формы емкостью 400 литров, в который вмонтированы три электронагревателя (ТЭНЫ). Они нагревают воду до температуры 20—25 град., а реле ТПП-СК поддерживает постоянную температуру.

Экономический эффект — Специалисты управления сель-

31605 руб.



ПОЧЕМУ ПОД ПРИЛАВКОМ?

В середине января этого года редакцией газеты «Красное знамя» был организован рейд по проверке магазинов райцентра. В нем приняли участие представители райкома ВЛКСМ, санэпидстанции, сельпо и председатель постоянноной комиссии поселкового Совета по торговле. С итогами рейда знакомит наш корреспондент В. Гусев.

Первым проверялся магазин № 12. Надо сказать, здесь мы увидели довольно непривлекательную картину: в складском помещении на полу, явно не сверкающем чистотой, лежала рыба, а работники магазина, проходя мимо, проявляли удивительную слепоту. И только после сделанного замечания убрали ее в более подходящее место.

Но это было только начало. На складе неожиданно обнаружили мы неполный ящик мандаринов.

«Неужели не берут?» — мелькнула у некоторых из нас мысль.

Но позднее стало ясно, что берут. Правда, не покупатели, а продавцы. Забегая вперед, скажу, что после проверки, к вечеру, мы позвонили в магазин № 12 и поинтересовались судьбой обнаруженных фруктов. От них к тому времени остались только приятные воспоминания и опять же не у покупателей, а у продавцов.

— Зачем зря людей волновать ящиком мандаринов, — заявила одна из работниц магазина.

Когда мы заинтересовались, почему баранина, обнаруженная на складе, не продается, нам сказали, что ее отпускают только детским учреждениям. То же самое произошло услышать и в магазине № 14. Так что не сетуйте, уважаемые читатели, на то, что вам приходится делать шашлык из говядины или свинины. Оказывается, как нам объяснили, всех баранов съедают ваши дети. Правда, вечером в этот же день баранину промышленновцы все же увидели здесь на прилавках.

Вообще 12-й магазин поразил нас, членов рейдовой группы, количеством находок. Здесь были обнаружены также ящики с цунцем, который берегли для какой-то свадьбы, и ящики рябиновой настойки, тоже не предназначавшейся для продажи покупателям.

Следующим этапом нашей проверки был магазин № 17, в котором мы нашли два ящика вина, не стоявшего на витрине.

Но очень уж уважают вина, особенно импортные, в коллективе магазина № 14. 8 ящиков болгарских вин стояло в подвалном помещении склада, как говорится, «в заначке». А вот нормы санитарии здесь нарушаются. Так, например колбаса висела на полу, колода для рубки мяса не очищена и не обработана.

Торговля из-под прилавка некоторыми продавцами стала возвращаться чуть ли не в правило их работы. В то же время в таких магазинах, как № 7 и № 3, отлично обходятся и без «заначки», да и порядок здесь хороший.

Следовательно, все зависит от людей, стоящих за прилавком, и их отношения к своему делу. А руководителям Промышленновского сельпо надо бы строже спрашивать с нарушителей правил торговли и получше контролировать свои магазины. Ведь явления, с которыми нам пришлось столкнуться, недопустимы для работников советской торговли.



**26 января—25 лет со дня провозглашения
(1950) Республики Индии**



Набережная Бомбей, второго по величине города страны, торгового и туристического центра.

Фото ЧТК—ТАСС

На международные темы

ЖЕНЕВА: на финишной прямой

После новогоднего перерыва в Женеве возобновили свою работу дипломаты 35 стран — участниц совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Можно сказать, что второй, женевский этап совещания вышел на финишную прямую, поскольку на предыдущей встрече в Женеве в работе совещания был достигнут существенный прогресс.

Так обстоит дело, например, в первой комиссии совещания, которая готовит главный политический документ, содержащий основы европейской безопасности и принципы отношений между государствами в Европе. Этих принципов 10: суверенное равенство; неприменение силы или угрозы силой; нерушимость границ; территориальная целостность государств; мирное урегулирование споров; невмешательство во внутренние дела; уважение прав человека и основных свобод; равноправие и право народов распоряжаться своей судьбой; сотрудничество между государствами; добросовестное выполнение обязательств по международному праву.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, говоря об этих фундаментальных принципах отношений между государствами в Европе, подчеркивал: «Мы хотели бы, чтобы эти принципы вошли в повседневную практику европейской жизни, в психологию европейских народов как святые, непрекаемые начала, чтобы они были приняты и правительствами, и народами для того, чтобы претвориться в жизнь». К настоящему времени комиссия уже сформулировала 7 пунктов из десяти.

Больших успехов достигла вторая комиссия, занимающаяся проблемами сотрудничества в экономике, торговле, науке и технике, охране окружающей среды. При этом в согласованных положениях заключительного документа предусматривается долгосрочное и крупномасштабное сотрудничество всех государств Европы.

В течение длительного времени, как известно, «буксировала» третья комиссия, рассматривавшая проблемы сотрудничества в гуманитарных областях. Однако накануне «зимних каникул» в работе этой комиссии был достигнут существенный прогресс: практически закончена

разработка раздела сотрудничества в области образования, согласованы и другие разделы.

Наконец, уже согласованы некоторые положения проекта заключительного документа по четвертому пункту повестки дня — о шагах, которые намерены предпринять государства — участники совещания после его окончания для осуществления в последующем его целей и решений.

Словом, к моменту возобновления нового или, как можно надеяться, заключительного раунда второго этапа совещания многие важные проблемы уже решены, другие близки к согласованию и лишь сравнительно небольшое число обсуждаемых вопросов вызывает более или менее существенные разногласия.

Участники совещания приобрели уже немалый опыт преодоления трудностей, обусловленных тем, что в сжатые сроки необходимо выработать единую трактовку различных понятий, приемлемую для государств с различным общественным строем. В случае, когда все участники проявляют необходимую добрую волю, не стремятся получить одностороннее преимущество, работа совещания успешно продвигается вперед.

Хуже обстоит дело, когда некоторые западные делегации выдвигают заведомо не приемлемые для социалистических стран требования и формулировки, предусматривающие по существу вмешательство в их внутренние дела (к числу подобных требований относится, в частности, стремление государств — членов НАТО установить свой контроль над вооруженными силами и вооружениями социалистических государств). Такие попытки, разумеется, абсолютно беспerspektивны. Они лишь искусственно тормозят работу совещания.

За время работы второго, женевского этапа (а он продолжается с сентября 1973 года) было достаточно времени, чтобы понять эту истину. Следует надеяться, что на возобновившихся переговорах второй этап совещания будет быстро завершен. Это позволит пройти третий, заключительный этап совещания в ближайшее время и на высшем уровне.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

**ПОНЕДЕЛЬНИК
27 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

17.30 Для детей. «Лесные сказки». Кукольный фильм.

17.50 Концерт детского ансамбля Дворца культуры им. Маяковского г. Новокузнецка.

18.10 Для школьников. «Требуются зрудиты».

18.40 «Дело мастера боится». Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются ГПТУ № 56 г. Прокопьевска и ГПТУ № 33 г. Новокузнецка.

19.40 Новости Кузбасса.

19.50 «Риск». Художественный фильм.

21.15 «Резонанс». Музыкальная программа.

Москва

(1-я программа ЦТ СССР)

22.30 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христораднов.

23.15 Концерт.

II ПРОГРАММА

Москва

(1-я программа ЦТ СССР)

18.00 Программа передач.
18.05 «Волшебники Никитского сада». Премьера документального фильма.

18.35 «Маяковский-художник».

19.35 «Александр Пархоменко». Художественный фильм.

21.00 «Наш сад».

21.30 «Костер».

22.00 Новости.

22.15 Театр «Колокольчик».

КЕМЕРОВО

22.30 Международное обозрение по письмам зрителей.

22.50 «Портреты в отблесках огня». Документальный фильм.

ВТОРНИК

28 ЯНВАРЯ

**I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

18.00 Сельские огни.

18.30 Киножурнал.

18.40 Для школьников. «Дорогой отцов-героев».

19.40 Новости Кузбасса.

19.50 «Вольная птица». Художественный фильм.

21.20 Для юношества. 10-й «А».

22.45 «На старте — сильнейшие». К итогам VIII зимней спартакиады профсоюзов Кузбасса.

22.30 «Автограф». Передача для молодежи.

III ПРОГРАММА

Москва

(1-я программа ЦТ СССР)

18.00 Программа передач.

18.05 Программа документального фильма.

18.50 «Мы знакомимся с природой».

19.20 «Тарас Шевченко». Учебная передача по литературе.

19.50 Поэт Михаил Сливоцкий.

20.20 Литературные чтения. Р.

IV ПРОГРАММА

Москва

(1-я программа ЦТ СССР)

20.40 Новости Кузбасса.

20.50 «Портреты в отблесках огня». Документальный фильм.

21.40 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

21.50 «Александр Пархоменко». Художественный фильм.

22.30 «Время».

Перерыв до 01.30.

Москва

(1-я программа ЦТ СССР)

01.30 Спортивная программа.

V ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Приключения кота-хвастуна». Кукольный фильм.

19.15 По дорогам идут машины.

19.45 «Фламинго, розовая птица». Художественный фильм.

21.15 Новые книги. «Страницы истории Советской Родины».

21.35 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Сложное движение точки». Лекции 17—18-я.

ЧЕТВЕРГ

30 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

(«Оборона»)

9.00 Программа передач.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.10 «...в котором мы учимся». Кемеровский химический техникум.

20.10 «За час до рассвета». Художественный фильм. 1-я серия.

21.30 Осторожно, огонь!

21.45 Киножурнал.

21.55 «Я жить хочу, чтобы мыслить и страдать...».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

9.05 «Женщина с острова Кихну». Премьера документального телефильма.

9.55 «Нечерноземная зона РСФСР».

10.25 «Страницы творчества писателя Леонида Соболева».

11.10 «Ищу друга». Документальный фильм.

11.20 «Тебе, юность!».

11.50 Новости.

12.00 «Шахматная школа».

12.30 Международный турнир по мини-футболу. Финал. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

13.00 Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова «Душечка», «Горе», «Лев и солнце».

14.20 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании.

15.50 Ленинский университет миллионов. «Трудовая доблесть».

16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

17.30 «Время».

18.00 Международный турнир по мини-футболу. Финал. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

18.30 «Новатор». Рассказ о победителях конкурсов 1974 года.

19.10 «Страницы природы».

МОСКВА («Оборона»)

19.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании.

КЕМЕРОВО

21.10 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Оборона»)

21.20 Ленинский университет миллионов. «Трудовая доблесть».

21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Оборона»)

18.30 Народный артист СССР И. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова «Душечка», «Горе», «Лев и солнце».

КЕМЕРОВО

19.40 «...в котором мы учимся». Кемеровский химический техникум.

20.10 «За час до рассвета». Художественный фильм. 1-я серия.

21.30 Осторожно, огонь!

21.45 Киножурнал.